

王晓晖在第四届四川省优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会上强调 大力弘扬优秀建设者精神 推动我省非公有制经济健康发展

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)12月26日,第四届四川省优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会在成都举行,省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席大会并讲话。他强调,要深入贯彻党中央关于促进非公有制经济健康发展的决策部署,始终坚持“两个毫不动摇”,大力弘扬优秀建设者精神,不断推动我省非公有制经济健康发展,为奋力谱写中国式现代化四川新篇章作出新的更大贡献。

会上,省委常委、副省长普布顿珠宣读《关于表彰第四届四川省优秀中国特色社会主义事业建设者的决定》。在热烈掌声中,王晓晖等省领导为受表彰代表颁奖。民营企业代表钟波、个体工商户代表赵洪艳、新的社会阶层人士代表宋朝学作交流发言,特邀代表、第一届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者获得者刘永好作倡议发言。

王晓晖在讲话中向受到表彰的四川省优秀中国特色社会主义事业建设者表示祝贺,向为四川改革发展作出重要贡献的广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士表示感谢。他指出,党的十八大以来

来,以习近平同志为核心的党中央高度重视非公有制经济发展,习近平总书记多次作出重要指示、提出明确要求,为非公有制经济健康发展提供了方向指引和根本遵循。四川是非公有制经济发展的热土。改革开放以来,我省民营经济从无到有、从小到大,走过了一段非常不平凡的发展历程,涌现出一大批优秀民营企业。在这个过程中,广大民营企业家和非公有制经济人士始终搏击在市场经济的浪潮中,活跃在改革创新的最前沿,抱着回馈社会的大情怀,积极投身治蜀兴川各项事业,为推动四川经济社会发展作出了重要贡献。

王晓晖指出,推进强国建设、民族复兴伟业需要千千万万中国特色社会主义事业建设者为之不懈努力,新时代新征程四川现代化建设离不开广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士的挺膺担当、接续奋斗。当前,全面建设社会主义现代化四川实现良好开局,四川发展已经站在新的历史起点上。但经济运行中仍然面临内需不振、预期偏弱等困难挑战,这些都是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,我们拥有制度优势、市场优势、产业体系优

势、人力资源优势,面临的有利条件大于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,可以说我省发展的基础是坚实的。全省广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士要保持定力、增强信心,大力弘扬“爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献”的优秀建设者精神,不惧风雨大胆闯、撸起袖子加油干,在新时代新征程四川现代化建设中展现新担当新作为。

王晓晖指出,希望大家做爱国敬业的典范,始终坚持正确政治方向,始终秉持家国情怀,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,自觉把个人命运、企业前途与国家发展、人民幸福紧密联系在一起,永葆初心投身强国建设、民族复兴伟业,以企业发展成长助推四川高质量发展。希望大家做守法经营的典范,增强契约精神和守约观念,依法合规进行各项商业活动,自觉维护公平开放透明的市场规则,加强企业产品和服务质量保障,努力打造对市场讲诚信、对客户讲负责、对员工讲承诺、对社会讲担当的标杆企业。希望大家做创业创新的典范,练好企业内功,强化自主创新,增强风险意识,坚定信心应对变局开创新局,在风浪搏击中

不断增强核心竞争力,打造基业常青的百年老店。希望大家做回报社会的典范,扛起扩大就业之责,多做帮扶之事,多行公益之善,胸怀仁心助力增进民生福祉,让企业发展成果更多更公平惠及全体员工,使企业发展与地方发展同频共振,更好促进共同富裕。

王晓晖强调,推动非公有制经济健康发展、高质量发展,是党委政府义不容辞的责任。各级党委政府要把非公有制经济发展摆在全局工作的重要位置来抓,推动支持非公有制经济发展的各项政策措施落地见效。要完善亲清统一的新型政商关系,主动靠前做好暖心服务,多站在企业角度想问题、办事情。要持续优化营商环境,下大力气解决民营企业反映强烈的市场准入、要素获取、公平执法、权益保障等问题,更好营造尊商重商亲商的营商环境。各级工商联要更好发挥桥梁纽带和助手作用,紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责,服务推动非公有制经济发展壮大。

省委常委、统战部部长赵俊民主持会议。省领导陈炜、宋朝华、尧斯丹,省民营经济统战工作协调机制成员单位和省直有关部门负责同志等参加。

向高质量发展聚焦发力 ——2024年国资央企改革发展热点前瞻

即将过去的2023年,国资央企高质量发展迈出坚实步伐,在运行发展、科技创新、产业布局、深化改革等领域进展不断。2024年渐行渐近,新的一年相关工作有哪些发力重点?今年12月25日至26日召开的中央企业负责人会议释放了新的信息。

扎实推动高质量的稳增长

顶压前行,殊为不易。今年以来,我国发展面临的形势错综复杂,国际政治经济环境不利因素增多,国内周期性和结构性矛盾叠加。

面对挑战,国务院国资委深入推进提质增效、价值创造等专项行动;中央企业既坚定不移做大,更意志坚定做强做优,推动企业运行恢复向好。

“为更好推动高质量发展,2024年国务院国资委对中央企业总体保持‘一利五率’目标管理体系不变。”国务院国资委主任张玉卓在会上表示。

具体来说,央企明年要努力实现“一利稳定增长,五率持续优化”,即中央企业效益稳步提升,利润总额、净利润和归母净利润协同增长;净资产收益率、全员劳动生产率、营业现金比率同比改善,研发投入强度和科技产出效率持续提高,整体资产负债率保持稳定。

公告

自2024年1月1日起,《华西都市报》由四川欣闻发行公司发行改为邮局发行。给您带来的不便,敬请谅解。如有疑问,请拨打邮局热线11185或86969285咨询。

华西都市报
2023年12月25日

张玉卓表示,各央企要抢抓市场机遇,打造高端化差异化竞争优势;聚焦产业链强基补短、基础设施建设等领域积极布局一批强牵引、利长远的重大项目;加强管理体系和管理能力建设,推进全产业链全价值链降本节支。

大力提升创新整体效能

国务院国资委强调,下一步,国资央企要以更大力度提升创新整体效能。此次会议上,一批相关重点工作被“圈定”——

瞄准国家重大需求,用好国有资本经营预算、基金、科创债、科创板上市等渠道,加大重点领域研发投入力度,优化支出结构,提高应用基础研究投入占比;系统优化创新生态,加强国际科技创新交流合作,分类推进以科技产出为导向的科技创新评价。

坚持两端发力优化布局

今年以来,国资央企狠抓传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大,国有资本布局结构优化调整按下“加速键”——

深入实施国企数字化转型行动;央企产业焕新行动和未来产业启航行动全面启动,相关企业在新一代移动通信、人工智能、新材料等关键领域加速布局落子;中国电科与华录集团实施重组,生态环保、智能网联汽车等领域专业化整合项目集中签约……

“2023年国资央企现代化产业布局全面加速,企业发展结构更好、潜力更大。”张玉卓表示,明年国资央企要继续着力推进布局优化结构调整,加快推动新型工业化。

展望新的一年,两端发力优化布局的思路没有发生改变:既要大力推进传统产业“脱胎换骨”,又要加速促进新兴产业“强筋壮骨”。

据了解,国资央企将持续推动传统产业强基转型,加快百户数字化转型试点企业、百个智能工厂建设,深入推进工业、建筑、交通等领域绿色低碳转型。

同时,新的一年,国务院国资委将深入实施央企产业焕新行动和未来产业启航行动,推动央企更加注重提升战略性新兴产业收入和增加值占比,打造新的产业支柱,加大力度发展新质生产力。

2024年力争完成新一轮改革70%以上主体任务

2023年年中,瞄准“提高核心竞争力和增强核心功能”的重点,全国国有企业改革深化提升行动打响了“发令枪”。

行动启动以来,在巩固国企改革三年行动成果基础上,新一轮改革高起点、高标准起步——

国务院国有企业改革深化提升行动工作协调机制建立;各央企制定具体实施方案,累计提出1.8万余项落实举措;深化董事会建设并持续向子企业拓展;两项国企改革专项工程“科改行动”“双百行动”扩围深化……

现代化的国家离不开现代化的企业。新一轮改革中,如何锻造适应中国式现代化要求的现代新国企,受到各方高度关注。

国务院国资委明确,下一步,要完善中国特色国有企业现代公司治理,分层分类、动态优化党委(党组)“前置事项清单”;进一步推进任期制和契约化管理工作提质扩面,2024年,末等调整和不胜任退出相关制度在央企二三级子企业的覆盖面应不低于70%。

(据新华社北京12月26日电)

成德眉资同城化 明年聚焦十件大事

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 曹浙源)12月26日,四川省推进成德眉资同城化发展领导小组第八次会议在德阳市召开。记者从会上获悉,2024年,成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设将实施9个方面共32项年度重点任务。

会议审议了成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设2024年工作要点,涉及优化都市圈空间发展布局、健全基础设施同城同网体系、打造成德眉资协同创新共同体、深化产业跨区域建圈强链、构建立体开放合作格局、促进公共服务便利共享、共筑长江上游生态屏障、深化体制机制改革、扎实推进任务落地落实9个方面32项重点任务。

会议还审议了2024年要全力推进的十件大事、2024年重大项目清单、2024年重大事项清单和2024年重要会议活动清单。成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设2024年十件大事包括:加快建设成都至德眉资市域(郊)铁路、加快形成天府大道科创走廊建设抓手、加快建设都市圈9条重点产业链、联合开展都市圈产业招商、深化开放合作设施平台共建共享、共优都市圈营商环境、推动同城安全韧性底座建设取得新进展、提质打造都市圈文旅IP、集成力量支持交界地带融合发展、策划开展成都都市圈建设论坛等系列活动。

会议听取了成都海关、人力资源社会保障厅、成都市公共资源交易服务中心等单位2023年度相关工作推进情况。会上,成都市、德阳市、眉山市、资阳市主要负责同志围绕2023年度相关工作推进情况及下一步工作计划作了交流发言。